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összESs MINISZTERIUMOK 
SELŐINEK VAGYONEL- 

RZESE. A fővárosban az a hir 
it el, hogy a pénzügyminiszter bi- 

t nevezett ki, amely felülvizs- 
alamennyi pénzügyminiszteriu- 

ztviselő vagyonának eredetét. Ezt 

ilyen formában nem erősitettek 
de tény, hogy egyes körökben fel- 
a terv az összes miniszteriumok 

selői vagyonának felülvizsgálásá- 

intézkedés tehát nemcsak a pénz- 

niszterium, hanem valamennyi 

köztisztviselőre vonatkozna. Eb- 

z ügyben folynak is a megbeszélé- 

a kezdeményezést a kormány 
losan még nem fogadta el. 

TLANUL ÖSSZEHIVTAK A NE- 
IRODALMI GYÜLEST. Berlinből je- 
hogy ma, szombatra egybehivták a 

birodalmi gyülést. Délben tizenkét 
kezdődik az ülés és annak egyetlen 

a a birodalmi kormány nyilatkozata 

A birodalmi gyülés mai ülését vala- 

yi német rádióállomás közvetiteni 

OROSZ HADSEREG FELKÉSZÜL A 
ADASRA IS. A szovjet-orosz hadsereg 
kari főnöke a Jour cimü párisi lapnak 

les interjut adott. Hangsulyozta, hogy 
ietoroszországot ellenségek veszik kö- 

is igy kénytelen két-három arcvonalon 

1 rcra készülni. Franciaországban azt 

k, hogy a szovjet-orosz hadsereg csak 
ező háborura készül. Ez a felfogás té- 

szovjet hadsereg nemcsak védekezés- 

dezkedik be, hanem megfelelő kikép- 

és felszereléssel rendelkezik támadó 

ura is. 
" 

A tulsok politikus bajt okoz. 
rota volt japán külügyminiszter 

ányalakitása hajótörést szenvedett. 
alakult meg az uj kormány, máris 
ukott. Terauki tábornok had- 
iniszter kénytelen volt lemondani, 

a hadsereg bizalmatlanul fogadta 
kormányt. Katonai körök kijelen- 
hogy az uj kormányban tulsok a 

us, akiket a politikai pártok majd 

yon is befolyásolnak. 

TE FELTETELEI Berlin- 
csalódást idézett elő az a hüvös fogad- 

amivel Párisban Hitlernek a francia 
intézett békeajánlatát fogadták. 

dják, hogy a birodalmi vezér most a 

sszes népeihez szándékozik felhivást 

, amelyben a béke biztositására szó- 

fel azokat. A felhivást Hitler vagy rá- 

án intézi, vagy pedig jegyzék rormá- 

juttatja el az egyes kormányokhoz. 

lhivással Hitler már a legközelebbi he- 

lép a világ elé. A német kormány 

akkor nyilvánosságra hozza azokat a 

eleket is, amelyek mellett hajlaadó a 
etségbe visszatérni. Ezek az egyik 

lap szerint a következők: 1: A ver- 

armatigényeinek gyakorlati vonatko- 
n való elismerése. 3. A Népszüvetség 

elkeseredett 

majd pedig a mult héten kivonultak az 

A belgrádi szkupstinában ismét el- 

dördült a revolver. Nem első eset, hogy 

a jugoszláv parlamentben revolverlövés 

hangzott el. Hiszen emlékezetes, hogy 

annak idején Radics István horvát 

parasztpárti vezért is revolvergolyó 

ölte meg a törvényhozás nyilt ülésén. 

A mostani merénylő Arnautovics 

Damján, Jeftics-párti képviselő. 

Ismeretes, hogy az ellenzéki képvise- 

lők a kormánnyal szemben hetek óta 

obstrukciót folytattak, 

ülésteremből. Azóta csupán a kormány- 

párti képviselők részvételével folytak az 

ülések és ellenzéki képviselő csak el- 

vétve jelent meg a szkupstinában. Ar- 

nautovics Damján képviselő csütörtö- 

kön este együtt vacsorázott a Jeftics- 

párt több tagjával. 

Egész éjszaka együtt voltak 

és pénteken délelőtt Arnauto- 

vics mámoroson látogatott el a 

parlamentbe. A képviselő - 

tekintettel arra, hogy az ellen- 

zék tartózkodik az üléseken 

való részvételtől - nem ment 

be az ülésterembe, hanem az 

ujságirók karzatán foglalt he- 

lyet. 

A szónoki emelvényen éppen Szto- 

jadinovics miniszterelnök és kül- 

ügyminiszter állott és a külügyi tárca 

költségvetéséről tartott nagy expozét. 

Arnautovics folytonos közbeszólások- 

kal zavarta a miniszterelnök beszédét. 

Emiatt hozzáléptek a teremőrök és ki- 

vezették. Arnautovics azonban nem tá- 

vozott az épületből, hanem az üléste- 

rembe ment és elfoglalta a képviselők 

padsoraiban rendes helyét. Tudta, hogy 

ott a kivezetés ellen képviselői mentel- 

mi joga védi. Sztojadinovics beszédét 

most rendes helyéről zavarta lármás 

közbeszólásaival. Mikor aztán a minisz- 

terelnök arról beszélt, hogy a kormány- 

zótanács Londonban és Párisban fontos 

diplomáciai eredményeket ért el, Ar- 

nautovics hirtelen benyult a zsebébe 
és 

onnan revolvert rántott elő. 

A képviselő a fegyvert a mi- 

sáns 
MaGYAR NAPILAP 

Revolveres 
a jugoszlá 
a miniszterel 

aki sértetlen maradt 

tovább halad a Sándor király által kije- 

A! 

másután három lövést adott le. 
Sztojadinovics és a kormány 

többi tagja hirtelen a minisz- 

teri padok alá bujt és ugy ke- 

resett menedéket a golyók elől. 

A lövöldöző közelében ülő kormány- 

párti képviselők rávetették magukat Ar- 

nautovicsra és lefegyverezték. A részeg 

képviselőt sulyosan megverték és talán 

meglincselték volna, ha a teremőrség 

nem lépett volna idejében közbe. Igy 

Arnautovicsot kimentették képviselő- 

társainak kezei közül és kivezették. 

A szkupstinában történt lövöldözés 

óriási feltünést keltett nemcsak Bel- 

hirt a táviró hamarosan szétröpitette. 

Ujabb jelentés szerint a lövöldözés 

délelőtt tizenegy órakor történt és 

Sztojadinovics miniszterelnök éppen ar- 

ról beszélt, hogy a jugoszláv külpolitika 

lölt uton. 

Arnautovics, aki a miniszterelnök 

minden mondatába belekiabált, akkor a 
közelében ülő Jan kormánypárti kép- 
viselő felé kiáltott: 

- Miért nem állisz föl, ha a királyo- 

dat emlitik? 

- Ki kell dobni, részeg disznó, - ki- 

áltották vissza a kormánypárti képvi- 

selők. 

Dulakodás támadt erre, amely- 

nek során Arnautovics elő- 

rántotta revolverét és egy- 

másután három lövést adott 

le. Szerencsére lefogták kar- 

jait és a golyók a padlóba fu- 

ródtak. 

Néhány pillanat mulva a terem másik 
sarkából két ujabb revolverlövés hang- 

zott el. Ezeket egy detektiv adta le, aki 

Arnautovicsot vette célba. Ezek a golyók 

sem találtak el senkit. A dulakodás for- 

gatagában az egyik képviselő a homlo- 

kán ütéstől származó sebet kapott. 

A miniszterek, akik a lövöldő- 

zésre előbb a miniszteri padok 

szenkesztősés és KIaDŐHIVATAL 
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A szünet után a kormányt támogató 
pértok szónokai egymásután szerencse- 

kivánataikat fejezték ki a miniszterel- 

nöknek, szerencsés megmeneküléséhez. 

Sztojadinovics azután folytatta beszé- 
dét. Hangsulyozta, hogy Jugoszlávia ke- 

resi az egyetértést a többi állammal. 

Franciaország iránt mély rokonérzést 
táplál és igyekszik a legőszintébb együtt- 

müködésre. Ugyanez a helyzet Anglia 

iránt is. 

Olaszországgal szemben Jugo- 

szlávia eleimitani igyekszik a 

ellentéteit. Jó 

uralkodik Jugoszlávia és Német- 

mult viszony 

ország között és etekintetben 

igyekeznek a gazdasági kimé- 

lyitésre 

Meleg hangon beszélt azután a kisántánt 

szervezetéről. Hangsulyozta, hogy a kis- 

ántánt történelmi alakulat, amelynek 

fontos szerepe lesz még Európa történe- 

tében. Megemlékezett a Balkán-szövet- 

ségről is, amelynek szerinte fontos hiva- 

tása van. Hangsulyozta, hogy Bulgáriá- 

val szemben Jugoszlávia a jóviszony ki- 

épitésén fáradozik. Meg kell valósulnia 

annak az elvnek, hogy a Balkán a bal- 

kániaké. Szólott még Ausztriáról és ki- 

jelentette, nem tudja megérteni az osz- 

trák legitimistákat, akik felborulással 

fenyegetik Európa békéjét. Az osztrák 

restaurációs törekvésekre ujból csak azt 

mondhatja: Nem és nem! 

A dunai államokkal és élsősor- 
ban Magyarországgal gazda- 

sági alapon a jóviszony meg- 

teremtésére és erősbitésére tö- 

rekszik Jugoszlávia. El kell osz- 

latni azokat a félreértéseket, 

amelyek a multban a két ország 

között a teljes egyetértést meg- 

zavarták. 

Végül hangsulyozta, hogy Jugoszlá 

teljesiti a Népszövetség alapokmányá 

kifolyó kötelezettségeit és legfőbb kivá 

sága, hogy az olasz-abesszin viszály ! 

alatt kerestek védelmet, sietve 

távoztak a teremből. 

nél előbb befejeződjék. 

Sztojadinovics beszéde alatt iel 

niszterelnökre fogta és egy- Az elnök ekkor szünetet rendelt el. a szkupstinában a belgrádi diplomáciai 
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testület is. A lövöldözés a diplomatákra 
kinos benyomást tett, azonban vala- 

mennyien a helyükön maradtak. 

Az ülés befejezése után a diplo- 
maták egyenkint üdvözölték 

Sztojadinovicsot. 

A lövöldöző Arnautovics Damján kép- 
viselőt letartóztatták. A rendőrségre be- 

idézték Urosevics Mirko és Nena- 

dovics, Jeftics-párti képviselőket is, 

akiket kihallgattak. Ezek több más ellen- 

zéki képviselő társaságában az egész éj- 
szakát együtt töltötték Arnautoviccsal 
egy orosz mulatóban, ahol társukat egy- 
re itatták. 

Éjfélkor jelentik: Sztojadinovics mi- 

san halad előre. Az abesszin császár 

ugyan már bejelentette, hogy a Nép- 
szövetség békekezdeményezését elfo- 

gadja, de Mussolini álláspontja 
még kétséges. Párisi lapok azt jelentik 

ugyan, hogy az olasz nép nagyon óhajt- 

ja a békét, mindazonáltal, ha Mussolini 
még nem látja elérkezettnek a béketár- 
gyalások megkezdését, ugy az olaszok 
ezt is megnyugvással veszik tudomásul. 

Nem valószinü azonban, hogy 

Mussolini elutasitaná a Nép- 

szövetség felhivását. 

Chambrun római francia nagykövet ál- 
dandó összeköttetésben áll Suvich olasz 
külügyi államtitkárral, aki viszont ál- 
landó érintkezést tart fenn Mussolini- 
vel. 

A Vatikán hivatalos lapja, az Osser- 

watore Romano, azt irja, hogy egy igaz- 
elzosé és a kölcsönös megértésen alapuló 

béke mindenkor sokkal jobb, mint a 
kényszerbéke, melyet katonai győzelem 
alapján diktálnak. 
Az angol kormány köreiben is erősö- 

dik a békekészség. 

Erre következtetni lehet abból 

a körülményből, hogy az angol 

minisztertanács nem lelkese- 
dett Eden angol külügyminisz- 

ternek genfi állásfoglalásáért. 
A minisztertanács, amelyen a hazatért 

Eden beszámolt, azon a véleményen 
volt, Edennek nem lett volna szabad 

olyan beszédet mondania, mintha An- 

gha maga akarná kezdeményezni a 
petróleumtilalom kimondását. A mi- 

nisztertanács ezt a kérdést az államta- 
nács jogásztagjai elé terjesztette. 

Londonban ebből arra követ- 

keztetnek, hogy Eden hely- 

zete megingott. Ugylátszik, 

hogy az angol kormány tagjai- 
nak többsége sokkal békülé- 

kenyebb mint Eden. 

A francia kormány tegnap Lebrun 
elnöklete alatt államtanácsot tartott, 

amelyen Flandin beszámolt a Genf- 
ben elinditott béketörekvésekről. Az 

helyeselte Flandin genfi 
sát. 

lAmig Európában a béke érdekében 
, addig Abessziniában tovább 

hogy az őrnagy nem láttamoztatta utle- 

niszterelnök csodával határos megme- 

neküléséet Dimitrievics fiatal 
kormánypárti képviselőnek köszönheti. 

Ez fogta le Arnautovics kar- 

ját, amikor a miniszterelnökre 

célzott. 

A szkupstina mai ülésén hét Jeftics- 

párti képviselő mentelmi jogának fel- 
függesztését fogják kérni. 

Politikai körökben megállapitják, 

hogy a merénylet következtében a kor- 
mány helyzete megerősödött és a me- 
rénylet ellenzéki körökben is nagy fel- 

háborodást váltott ki. A vizsgálat irá- 
nyitását maga Korosec belügymi- 
niszter vette a kezébe. 

Végigkutatták a szkupstina 

épületét és egy helyen töltött 

revolvert és éles kést találtak. 

Tegnap este beidézték még a rendőr- 
ségre Vukanovics Szrszko, Sztojadino- 
vics Dragisa, Kabalon Mirko, Milano- 

vics e Tergus Vasil, nres Mira 

megjelent egy olasz repülőgép. 

A lakosság körében óriási 
nyugtalanság támadt és az 
emberek a közeli erdőkbe me- 

nekültek. 
Az olasz repülőgép azonban anélkül, 
hogy bombákat dobott volna le tovább 
szállott. Egy masik olasz repülőgép 

megjelent Dessie fölött és több bombát 
dobott le a trónörökös főhadiszállására. 
Badoglio tábornagy legujabb jelentése 

szerint a harmadik hadosztály a tem- 

bieni fronton folytatja az előnyomulást. 

Az első hadosztály Ambi Alagitól észak- 

nyugatra elfoglalta Korbetát. Az elfog- 

lalt területnek megtisztitása folyik. 
A Havas-ügynökség jelentése szerint 

az olaszok tegnap ujból nagyobb 
légitámadát intéztek az abesz- 

szin csapatok ellen. A támadás- 
ban száiznál több repülőgép vett 

részt. 

Az egyik bomba megölte Bourgoine 
Achille angol őrnagyot, az angol Vörös 
Kereszt vezetőjét. Londonban ez a hir 

nagy izgalmat keltett. A lon loni abesszin 
követ ezzel kapcsolatosan kijelentette, 

velét és nem kapott beutazási engedélyt 
Abessziniába. Igy tehát valószinüleg ut- 

levél nélkül utazott oda. Londoni hiva- 
talos körök szerint Bourgoine őrnagy 
nem szerepel az angol Vörös Kereszt 

megbizottai között. 

Ambi Alagi közelében az egyik hegyol- 

és Jeftices Gyuro képviselőket is. Ez 
utóbbi fivére a volt külügyminiszter- 
nek. 

Valamennyien résztvettek azon 
a vacsorán, amelyen Arnauto- 

vics lerészegedett. 

A vizsgálat 

hogy ezen a vacsorán miről tárgyaltak. 
Arnautovics 1898-ban született, hivatá- 
sára nézve tanitó és rendkivül izgága 
természett ember. 

Az olasz repülő 5k bombái 
megölték az abessziniai angol 
Vörös Kereszt parancsnokát 

Az afrikai béke kovácsolása igen las- Mulugeta hercegnek lakásul szolgált. 
A barlangban száznál több üveg 
kölnivizet, nagyon sok konya- 

kot és pezsgőt találtak. 
Nem messze onnan az olaszok rábukkan- 

tak egy két esztendős elhagyott abesszin 
leánykára, aki a lőszeres ládák között 
botorkált. Az olasz parancsnok a gyer- 

meket gondozásába vette. Az apróságot 
az olasz katonák mint szerencsegyerme- 

ket dédelgetik. 

Rómában a Kvoram melletti bombá- 

zásról a következőket jelentik: Március 

3-án egy olasz megfigyelő repülőgép 
Kvoram közelében teherkocsik hosszu 

vonalát látta, amelynek közepén Vörös 

Keresztes jelvény volt. 

A megfigyelőgép mélyebbre 
ereszkedett, de akkor több lö- 

vést adtak le rá. 

Erre visszatért parancsnokságára, ahol 

jelentést tett. Másnap több repülőgép in- 
dult a helyszinére és a gépekre lövéseket 
adtak le. Erre azután ezek bombákat 
dobtak, Egy nappal később történt, hogy 
a római angol nagykövetség közölte az 
olasz hadvezetőséggel az abessziniai an- 
gol Vörös Kereszt tábornak Kvoram kö- 
zelében való átköltözését 

A közlés elkésetten érkezett, de 
különben is az olasz repülőgé- 

pek teljes joggal dobták le bom- 
báikat, mert előzetesen tüzeltek 

rájuk. 
Az olasz hadvezetőség különben szigoru 

dalon megtalálták azt a barlangot, amely vizsgálatot rendelt el. 

maggac belügyminisztee nagy beszéde 

a magyar kormány 

Pécsett tegnap iktatták be hivatalába 
vitéz Horváth Istvánt, Baranyamegye 
uj főispánját. A beiktatáson jelen volt 

Kozma Miklós belügyminiszter is, aki 
nagy beszédet mondott, amelyben külön- 

böző aktuális kérdésekről szólott. Beje- 
lentette, hogy a belügyminiszterium és 
az igazságügyminiszterium együttesen 

hozzáfogott egy törvényjavaslat kidol- 
gozásához, amelynek célja az egykerend- 

szer elleni küzdelem, A javaslat a nyár 

Nyelvhasználati és kulturális vonatkozásban 
a nemzetiségeknek 

teljes szabadságot biztosit 
folyamán teljesen elkészül és az ősszel 
már a parlament elé kerül. A magyar 
belügyminiszter azután megemlékezett a 
nemzetiségi kérdésről. Ezt tárgyilagos 
szellemben kezeli a magyar kormány, 
amint azt a kisebbségi iskolákról nemrég 
kiadott rendelet is mutatja. Nyelvhasz- 
nálati és kulturális vonatkozásban a kor- 
mány a nemzetiségeknek teljes szabad- 
ságot biztosit. Ez elsősorban a Magyar- 
országon élő németekre vonatkozik. 

e 

igyekszik megállapitani, 

1 Az érdekelt kisebbségi tanitók és 

tet. A ruhát és a kiváltott ékszereke 

keverni a politikát sem külügyi, Ser 
ügyi vonatkozásban a magyar kor 
nem engedi. Ezt különösen egyese 

retnék megtenni, amit azonban a 

nem lehet pártpolitika gétjaira fel a 

nálni. 

tanerök helyzetét 

A tanügyi felügyelő a közoktatá 
miniszter rendeletére megkezdte 
lami iskoláknál müködő fiatalabb ki 

ségi tanitók és tanitónők helyzetéri 
felülvizsgálását, akik felekezeti tani 
képzőkben szerezték oklevelüket. 
ról a kisebbségi állami tanitókról : 

nitónőkről van szó, akiknek oklevele 
1924 utáni évekből származik. Tis2 
kivánják azt, hogy ezek a kisebbségi 

erők hogyan kerültek az államhoz é 

lyen körülmények között történt g 

gesitésük. Vannak az érdekeltek köz 

olyanok, akiket 1929-ben felsőbb r 

kezés alapján véglegesitettek. Ezeki 
ügye rendben van. A többiekre von 

zólag ujabb miniszteri rendelet k 
etartóztafi 

akik nők már meghivót is kaptak, 

taikkal a tanügyi felügyelőségen j le 
kezzenek. 

Az elzálogositott éksze 
hűnüggyé dagadi 

Ureche Mária és Gringo 

postatisztviselőnők évek előtt még 

barátságban éltek, amelyet a posta 

igazgatóság rendelete szakitott meg. Gi 

Katalint ugyanis a fővárosba helyezték 

A kellemes emlékeken kivül számos zálo; 

dulát hagyott városunkban az 

tisztviselőnő. Az egyik napon pénzesle 

hozott a postás Ureche Máriának, akit ! 

rátnője megkért, hogy váltsa ki az ez 

gositfott holmit és egyben utasitotta, 

ami a háromezer leinyi összegből me: 

azon vásároljon egy női ruhára való szól 

Josifescu nevü vasutasnak kellett vol 1 

a fővárosba elvinni. Josifescu a kitüzött 

ben meg is jelent az állomáson, hogy a h 

mit átvegye, de Ureche Mária nem tel, 

tette a megbizást. Ez két év előtt 

azóta Ureche Mária egyre huzta-halasz 

a tárgyak átadását. Gringó Katalin végi 

feljelentést tett egykori barátnője el 

akit a helybeli törvényszék tegnap vont 

lelősségre sikkasztás miatt. A törvénys 

bünösnek mondotta és hat hónapi fogh: 

valamint állásának elvesztésére itélte 

che Máriát, aki felebbezést jelentett be. 

szenzációs márciusiműso 

Akom Rőzsi directrice 
les Costas akrobata-táncpár 
Duo Essletts Niiskaja spiccművés 
széke y Bözsi táncművésznő 
Erna sStary táncművésznő 
isca Paula táncművésznő 
Maria Zoltanowa táncművésznő 
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s0ara erdélyi város tanácsa izgal- 

olyásu ülés keretében foglalko- 

célzó inditvány előterjesz- 

A városi tanács szász nemzeti- 

i tagjai ennek a kérdésnek későbbi 

ontban való tárgyalását kérték azzal 

kolással, hogy az uj utcanevek ki- 

tását szeretnék előbb áttanulmá- 

. Végül hivatkoztak arra is, hogy 

zászok tüntetően kivenultak a teremből, 

mikor az utcanevek megváltoztatására 
került 

hajtani. A szász tanácsnokok erre el- 

t idő, amihot (oga 

hogy sohasem 
iden beszámoltunk arról, hogy 

u dr. a kamarában válaszolt Go- 

na kes a viharos ülés keretében szó- 

e a Mehedinti megyei időközi vá- 

okat, ahol a tapasztalt terror min- 

képzeletet felülmult. Mehedinti me- 

n a nemzeti kereszténypártiak dob- 

és medvével mentek a falvakba - 

adotta Lupu - de medvetáncoltatás 

ett Gogát mutatták be. Azután a 

plomba mentek és ott a földre gör- 

tek, de a paraszt látta, hogy kép- 

tatásról van szó. Lupu felolvasta Go- 

k 1922-ben a bucurestii zsidó tem- 

mban tartott beszédét, amelyben fel- 

ja a zsidóságot, hogy segitsék őt az 

zág megszervezésének munkájában. 

niviiyy 

thegu 

a sor 
séges. Teculescu Horia középiskolai 

igazgató ezzel szemben azzal érvelt, hogy 

az utcanevek módositása szükséges és 

azt már 1918-ban végre kellett volna 

hagyták helyüket és tüntetően távoztak 

az ülésről. Utolsónak Brandsch, a 

sighisoarai tanitóképezde igazgatója, 

hagyta el az üléstermet és maga után 

erősen becsapta az ajtót. Az esetről jegy- 

zőkönyvet vettek fel és azután megsza- 

vazták az utcanevek megváltoztatására 

vonatkozoó előterjesztést. 

kijelentette, 

tudna antiszemita lenni 
Goga nem volt sohasem őszinte. Részle- 

teket olvasott fel Goga egyik könyvéből, 

amelyben a kitünő iró az antiszemitiz- 

must ostobaságnak bélyegzi és kijelenti, 

hogy sohasem tudna antiszemita lenni. 

Lupu szerint Goga jó viszonyban volt 

Seletzkyvel is, aki még letartóztatása éj- 

jelén is meglátogatta. Egyszer Lupu 

együtt volt Gogával hivatalos Blank 

Arisztidhez és ekkor a házigazda aszta- 

lán látta Goga egy fényképét, amelyet 

Blanknak dedikált. 

Szünet után Lupu azzal vádolta a kor- 

mányt, hogy tulságos türelmet tanusit a 

nemzeti kereszténypárttal szemben, mely 

megmérgezi a közvéleményt a szélsősé- 

ges propagandával. 

........... 

Sörögországban a belpolitikai helyzet 

ét igen kiéleződött. A hadügyminisz- 
és a hadügyi államtitkár lemondott 

ásáról. A lemondás oka az volt. hogy 

örgy király inkább a polgári pár- 

a támaszkodik és nem volt hajlandó 

katonai körök tulzott követeléseit tel- 

teni. Az uj hadügyminiszter Me- 

a s tápornok. Tizenöt tisztet letar- 

z attak, mert beigazolódott, hogy az 

kotmányos kormánnyal szemben kato- 

eesesemege 

etartóztattak tizenöt görög tisztet, 

akik katonai diktaturára 

törekedtek 

............ 

nai diktaturára törekedtek. Azonban a 

vezető katonai körök sincsenek egy véle- 

ményen. Attól tartanak, hogy Görögor- 

szágban uj puccskisérletre kerül a sor. 

Sakalarion tengernagy, a hadiflotta 

parancsnoka, a hadihajókkal elhagyta a 

pireuszi kikötőt, nehogy ujabb katonai 

forradalom esetén egyes hadihajók is- 

mét a forradalmárok hatalmába kerül- 

jenek. 

e . . 

Dotitikai jóstás 
jósias ezernyi válfaját jegyezte fel 

tória. Jósolnak és jósoltak a mada- 

repüléséből, a felhők járásából, áldo- 

i állatok beleiből, kotyvalékok gőzé- 

tenyérből, kártyából, álmok látásá- 

I, csillagok állásából, miniszterek moso- 

ból, findzsák alján meghuzódó kávé- 

radékból. A legujabb jóslási módot a 
itika fedezte fel. Ez szintén csészével 

pcsolatos. Történt ugyanis, hogy Ta- 
escu teát adott a miniszterelnök- 
na kormánypárt oszlopai és oszlo- 

cskái részére. Meghivást nyertek az 
oszloputánzatok is. A lényeges 

nban nem az, hogy kik jöttek el ha- 

az, hogy kik nem mentek el. Nem 
a parlament elnökei és nem 

el a kormánypárt elnöke sem Pe- 
t is várta egy csésze párolgó teával. 
ette titkárát küldötte el a teáházba, 
ek mindössze az volt a megbizatása, 

a teásfindzsátbó 
helyett a titkárnak kellett meginni. A 

közelbenállók megállapithatták, hogy a 

tea nem a titkár száját égette meg. Az 

igy másnak töltött és egészen más által 

megivott csésze teából és vele kapcsolat- 

ban a miniszterelnök csészéjének alján 

megmaradt keserü nedücseppekből a po- 

litikai augurok és haruspexek ujabb kel- 

lemetlenségeket jósoltak Bratianu 

Dinu és Tatarescu között. Allitólag ezek- 

kel a jósolt kellemetlenségekkel van ösz- 

szefüggésben a miniszterelnöknek az a
 

kijelentése, hogy addig marad uralmon, 

amig jólesik neki. Nem bánja azt sem,
 

ha Bratianunak nem is esik jól. Sőt azt
 

is mondják, hogy már régen megszün- 

tette volna az ostromállapotot és cenzu- 

rát, ha ez nem a pártvezér kivánsága 

lenne. A csésze alja azt is mutatta v
olna, 

hogy az a bizonyos áll a házhoz, akinek 

nem szabad hinni és aki nem kivánatos 

meglepetéseket hoz a tarsolyában. 
Az 

ellenzék most ezekre a jóslásokra épiti 

amelyet naponta használ, ha 

valóban kiváló puder. Finom, 
sem tartalmazza és édes illatu, 

pudereknek, amelyet eddig készitettek. 

eljen kivánalmainak, amely Önnek még 

nagyobb előkelőséget biztositson. 

Tegyen egy 

Azz" 

.......... 

kalap, amelyet annyi gonddal választ ki, 

megrendel, miutan egész sereg divatlapot attanul
mányo- 

zott, sokkal kevéspbé fontosak, mint a puder, amelyet 

használ. Egy kalapot, vagy egy ruhát, ha rosszul sikerül- 

tek, könnyen átalakithat, vagy félretehet, de a puder, 

rossz minőségü, arcbőrének 

helyrehozhatatlan károkat okozhat. A LADY' gyár teljes 

bizalommal ajánlja uj puderét, a 7JAZZ pudert, mert az 

tapadó, a keményitő nyomait 
"JAZZ egyike a legkiválóbb 

Hölgyeim: Önök a leghivatottabbak, hogy véleményt mond- 

janak, de hogy véleményt mondhassanak 

a kérdéses anyagot, a pudert, amely tökéletes
en megfel- 

, ismerniök kell 

kisérletet, vásároljon még ma egy doboz 

AZZ pudert, amely tiz modern arnyalatban k
apható. 

eA7JAZZ" kölnivizet a fiatalság 

Számára kreáltuk. Nagyszerüen illik 

az estélyi ruhák élénk szineibez, nö- 

„eli a kecsességet és a szépségét és 

ikert bisztosit CÖnnek az estélyen, 

vagy bálon. Ha valami ujat, de 

amellett finomat akar, használjon 

A zsidémisszió felkésze mandj
ia 

a ruha, amelyet 
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tőbb bájt, még 

KÖLNIVIZET. 

Érdekes ember tartózkodott váro- 

sunkban. Reverend Coulter Thomas 

a neve és a skót református nemzeti 

szabadegyház lelkésze. Ennek az egy- 

háznak egyik főfeladata a zsidómisszió. 

A zsidómisszióban résztvevő skót lel- 

készek feladata, hogy felkeressék a zsi- 

dók által lakott helyeket és türelemmel 

és szeretettel megmagyarázzák nekik: 

fogadják el Jézus Krisztust, mert csak 

igy lehetnek boldogok a földön és a 

menyben. Reverend Coulter Thomas 

müködésének hatáskörébe tartoznak 

többek között Románia ama vidékei, aho
l 

magyarul beszélő zsidók laknak na- 

gyobb tömegekben. Tizenöt hónapja 

teljesit missziós munkát Reverend Coul- 

ter és ezen idő alatt megtanult magya- 

rul. 
zióra vállalkozik, Aki mi a 

mondja magyarul, de furcsán hangzó 

lágy angolos kiejtéssel, - annak meg 

kell tanulnia annak a népnek a nyelvét, 

amellyel érintkezni akar. 

Timisoarán Reverend Coulter két 

előadást tartott, az egyiket a reformá- 

tus templomban, a másikat a baptis
ták 

imatermében. Ezenkivül még külön is 

nyilatkozott és többek között ezeket 

mondotta: 

Nekünk fáj, hogy zsidó testvé- 

reink szenvednek, de szenvedésük 

nyomban véget ér, ha csatlakoznak 

hozzánk. Lényegében nem fontos, hogy 

.. 

melyik keresztény felekezetbe térnek, 

Krisztushoz hivjuk a zsidőkal most és akkor is, 
amikor a mainál nagyobb szenvedések 

csannak le rűjuk 
csak vegyék fel a keresztséget, fogad- 

ják el Krisztust, mert ő jelenti ma a 

bünből való szabadulást. Tulajdonkép- 

pen leghelyesebb, ha saját zsidó-
keresz- 

tény egyházat alapitanak. 

Ha zsidó testvéreink sokáig meg- 

maradnak mai merev elzárkózottságuk-
 

ban, nem illethet bennünket a vád, hogy
 

nem szólottunk nekik idejekorán. Mi 

felkeressük őket a szeretet szavával, 

hivjuk őket, amig nem késő, sőt akkor 

is hivni fogjuk, amikor a mainál száz- 

szorta nagyobb üldözések és szenvedé- 

sek csapnak le rájuk. Egyszer már e 

kell jutnunk oda, hogy a világ egyetlen 

kérdése csak Krisztus lehet. Politika 

közgazdaság, irodalom, műüvészet, 

domány, igazságszolgáltatás, a min 

napi kenyér biztositása csak Krisz
tui 

keresztül történhetik. 

Végül bucsuzóul ezt üzente a zsidók 

Ne felejtsék el az örök t nitás 

Én vagyok az Ut, az Igazság, az Elet 

Más Ut, Igazság és Élet nincser 

Rev. Coulter Thomas nehéz fel 

vállalkozott. 

Cyril nagyherceg feleségének 

A németországi Kóburgban tegnap 

ték el Cyril orosz nagyherceg felesé. 

temetésen jelen voltak Mária rom 

királynő, Ferdinand volt bolgár cá 

bet görög királyné, valamint számos 



elhat 

Patikák ejszakai szolgálata 
Március 2-től március 8-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az I. gerületben az Alba Iulia-utcában le- 

vő Kun-gyógyszertar 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Roxin 

gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

lévő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul lo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 

gálatot tart. 

Adóáltzető sicáma 
az elmatadt nyugdtícát 
Kedves Szerkesztő Ur, szerény kis házam 

van és abban rajtam kivül néhány szerény 

nyugdijas lakóm. Derék, kedves emberek, 

akik mindenkor pontosan megfizetik a haáz- 

bérüket. Már tudniillik olyan pontosan, ami- 

lyen pontosan nyugdijukat kapják. A feb- 

ruárit például nem fizették, bár már benne 

vagyunk a marciusban, mert még mindig 

hiába várják februári járandóságukat. Nem 

értem, miért nem fizet pontosan a kincstár, 

amikor az adókat jóelőre beszedeti. En pél- 

dául az ezen évnegyedre esedékes adómból 

már csak ennek egy egészen kicsiny töredé- 

kével voltam hátralékban (?) és ennek elle- 

nére február közepén megtiszteltek az adó- 

hivatali emberek és egy barátságos irásbeli 

figyelmeztetést hagytak hátra, hogy ezt az 

éprilis elsejéig esedékes adómat legkésőbb 

március harmadikáig fizessem meg, mert 

különben elviszik butoromat. Butoromat 

nem vitték el, mert adómat kifizettem. Kér- 

dezem azonban, ha azt az adót, melyet a tör- 

vény értelmében ráérnék április elsejéig fi- 

zetni, árverés terhe alatt már egy hónappal 

előbb behajtják, hova kerül a pénz? Miért 

nem fizetik a nyugdijasokat, akiknek maj- 

dan befolyó házbére után tőlem előre be- 

hajtják az adót? Vajjon a pénzügyminisz- 

teri és a nyugdijosztály tisztviselői szintén 

várnak még februári illetményeikre? És a 

miniszterek, az államtitkárok, a szenáto- 

rok és képviselők? Tisztelettel egy régi ol- 

vasója lapjának. 

- Férfiszövetek, legjobb gyártmá- 
nyok, legolcsóépb árak mellett Dénes 

és Pollá k-cégnél Timisoara, II. kerü- 

let, fióküzlet: IV kerület. 

- Az ujoncok bevonulása. Benyuj- 

tották a kamarához azt a törvényjavas- 
latot, amely az 1936. évi korosztályhoz 

tartozó ifjak bevonulására vonatkozik. 
A törvényjavaslat szerint az 1936. évi 
ujoncok április elsején vonulnak be 
csapattesteikhez. 

- Hatalmas tüz egy petróleumtele- 

pen. A Steaua Romana petróleumvalla- 

lat camp nai telepén hatalmas tüz pusz- 

titott, amely nagy kárt okozott. A lán- 

gok számos tartálvt tettek tönkre, ame- 

lyekben hetven vagon gazolin, benzin 
és más petróleumtermék volt. Az 
anyagi kárt négy millió leire becsühk, 

ek nagyrésze biztositás révén meg- 
A tüz keletkezésének megállapi- 

Ez a kérdés mindenkit foglalkoztat, akik aszimában, tüdő- és gégetuberkulozisban. 1. : 
E és eddig nem találtak gyógyutást. Mindezek a betegek u" teljesen ingyen egy illusztrált könyvet et 

ee áo éee arfól a kérdésről, hog Gyögyitható-e a 1döbalt Minden betegnek alkalmat akarunk nyujtani, hogy meggyőződhessék baja mibenlétéről és ezért 
Arouk hogy a könyvet mindenkinek ingyen és bérmentve elküldjük. 

Irjon egy levelezőlapot (6.- lei bélyeg) pontos cimével: PUHLMANN co.. 

Komor meakulpás önmagunkbaszáal- 

lás idején szegény székely leányok tö- 
meghaláláért a társadalom felelősségét 
idézi Fiedler István satumari püs- 
pök hiveihez intézett következő szóza- 
tában: 

Apák, anyák, papok, tanitók! ezek a leá- 

nyok vádolnak titeket! 

Legények! ezek a leányok vádolnak tite- 

ket! 
Ha ezek a leányok kicsi korukban a Szent- 

séges Sziv hüséges gárdistái lettek volni, 

ha ezek a leányok Szüz Mária leányai let- 

tek volna, 

ha ezek a leányok mindennap, vagy leg- 

alább gyakran szentáldozáshoz járultak 
volna, 

akkor ezek a leányok szent anyák lesznek, 

akkor ezek a leányok a tiszta élet, a hit- 

hüség, szorgalom, megbizhatóság apostolai 

lesznek, 

akkor ezek a leányok szent nemzedék 

anyái lesznek! 

Ki meri mondani: én ártatlan vagyok 

ezeknek a leányoknak bünében? 

Nemcsak a gonosz csábitók, 

nemcsak a bünös mulasztók, 

nemcsak a hitvány pajtások, 

hanem az egész társadalom, az egész nép, 

az egész község, az egész család bünös ab- 

ban, hogy ilyen vétkes szellem tudott urrá 

lenni népünk, hiveink körében! 

Vezekeljetek, tartsatok bünbánatot, 

nyujtsatok engesztelést és apostolkodjatok, 
terjesszétek Isten országát! 

Isten azt akarta, hogy ez a 983 leány apos- 

tol legyen környezetében, 

terjessze a hitet, az erényt, az Isten szere- 

tetét! 

Nem azért engedte a városba őket, hogy 

...seveYEvEsEsEseME 

- Konferenciabeszédek. Azok a konfe- 

renciabeszédek, amelyeket a III. kerületi ró- 

mai katolikus plébániatemplomban Páter 

Varga Ireneus ferencrendi háztőnök vasár- 

nap óta nők részére tart, ma este félnyolc- 

kor befejeződnek. A résztvevők holnap, va- 

sárnap reggel nyolc órakor misén és közös 

szentáldozáson vesznek részt. Vasárnap, 

március 8-án este Páter Varga Ireneus fér- 

fiak részére kezdi meg a konferenciabeszé- 

dek tartását, amelyek naponta este nyolc 

órakor kezdődnek ugyancsak a III. kerületi 

plébániatemplomban. A férfiak kon erencia- 

beszédei március 14-én este fejeződnek be és 

másnap a résztvevők reggel nyolc órakor 

közös szentáldozásra járulnak. 

- A kellő szépségápolás. Vannak asszo- 

nyok, akik szépségápolással nem foglalkoz- 

nak, mert azt hiszik, hogy természetes szép- 

ségüket és fiatalos külsejüket öreg korukban 
is megtartják. Eljön azután az idő, amikor 

felismerik, hogy arcbőrük elvesztette fris- 

sességét és nincsen az a szer, amelynek se- 

gitségével azt visszanyerhetnék. Az igazi 

szépségápolás azt jelenti, hogy a fiatalos 
külsőt megtartják és az arcbőr hamvasságát 

megóvják. Az első feladat tehát az, hogy az 

arcbőrt a rossz időjárás behatásaitól mente- 

sitsék. A Scherk arcviz a legjoob szer az 
arcbőr alapos megtisztitására. A Gcherk ! 

arcviz mélyen behatol a porusokba, megsza- 

baditja a portól azokat és a bőrnek puha, 

bársonyos külsőt kölcsönöz. A Scherk arcviz 

Jiedlec püspöhk megvázó 

bőjti szózata kilencvenhárom 

székely leány őngyilkosságácól 

huru ögésben, elnyálkásodásban, rési rekedtségben, náiha 
erea et on réike oeriv kapnak tőlünk, melyet Dr. med. GUTTMANN, 

Berlin 840. Mügselstrasse 25-25 a. 

erkölcsi romlásba sülyedjenek, 

hanem azért, hogy a szent életet terjesz- 

szék! 

Mennyi jót, áldást vihetett volna ez a 93 

leány a családokba, 

ha szent lett volna! 
1935-ben 93 egészséges székely leány gyil- 

kos kézzel megölte önmagát! 

Ez a szomoru hir legyen mindenkinek na- 

gyon komoly prédikáció! 

Igen, 1935-ben kilencvenhárom egész- 

séges székely leány gyilkos kézzel meg- 
ölte önmagát. Mindannyian István püs- 

pök egyházmegyéjének határain tul is 
bőjti gondolataink homlokterébe he- 
lyezhetjük ezt a misericordianus, tani 

tisztasággal telitett, mélyen lehajló, 
forró szeretetü intelmet, amely korai 

sirjukra mutat. Megrenditő ez a Bos- 

suet fönségére emlékeztető költői szép- 

ségü, ragyogó szózat, ahogy a ma leg- 

mélyebb sebére, a társadalmi közönyre, 

rámutat, a szivünk legelzártabb rejte- 
kébe is beférkőzve a legmagasabb irga- 

lom szavaival. Mindannyian szánva- 

bánva verhetjük mellünket az egyete- 
mes nagy felelősség érzetében. Nem, 

ennek soha többé nem szabad megtör- 

ténnie, hogy a társadalom közönye ré- 

vén némán elhulljanak, a leggyengéb- 
bek, a legvédetlenebbek. Nem szabad 

többé esni hagyni az esendőket. Min- 
denkit egyformán kell szeretni, a leg- 

kitaszitottabbat, a legárvábbat is. Nincs 
ennél átfogóbb, Istenhez közeledőbb 

bőjti gondolat. Erre a testvéri felébre- 
désre sürgetnek elmélkedő bőjtben egy 

lánglelkü egyházfejedelem lelkeket át- 
ihlető szavai. 

....... 

- A Banatul-klubot bezárták. Miniszte- 

1iumi rendeletre való hivatkozással a Ba- 

natul-klubnak a volt I. kerületi Arany 

Szarvas vendéglő épületében levő helyisé- 

geit hatóságilag bezárták. A klub játékkon- 

cessziója lejárt és mivel még idejében nem 

hosszabbitották meg, amig ez a koncesszió- 

rendezés nem történik meg, addig a klub 

zárva marad. 

uj műsora 

szenzációs, elegáns és szórakoztató 

- Jótékonyecélu társasvacsora Frate- 

lián. Ma, szombaton este a Frateliai Re- 

formátus Nőszövetség a Bogner-féle 

vendéglőben jótékonycélu társasvacso- 
rát rendez 10 leies belépődij mellett. A 
vendéglő közismerten kitünő zenekara, 

a Református Nőszövetség összejövete- 
leinek hagyományos sikere most is ke- 

délyes és jóhangulatu szórakozást igér. 

Különböző értékes dijakkal összekötött 

szépségverseny, énekszámok és más 

változatos szórakozások fogják emelni 
tására folyik a vizsgálat. 

- A szegény diák tandijára. Egy 
diákról irtunk a minap, akinek kéteze 

tandijhátraléka van. Jelenleg a liceui 

cadik osztályába jár és az érettségi 

letevése után papi pályára készül lé 

ra kértük olvasóinkat, hogy tehetsé 

képest segitsék hozzá ezt a derék fiut 
nak elérésében. Olvasóink a méltányos 
lem elől sem szivüket, sem zsebüket 

ták el. A legujabb adományok S. L. 

E.S. igazgató 200 lei, T. Gy. 100 lei, 

lei. Az előző gyüjtéssel együtt most már: 

lei áll a szegény diák tandijára rend 

re. Még hiányzik 1150 lei. Reméljük, 

olvasóink jóindulata ezt is összehozza 

helyt a 2000 lei együtt lesz, a Déli E 
kiadóhivatala befizeti azt a diák iskolá; 

igazgatóságánál. ' 

- Purimünnepély. Mint jelentettü 

sárnap, e hó 8-án a timisoarai izraelii 

község kulturelőadásai keretében purim 

nepély lesz. A hitközség törekvése od: 

nyul, hogy a tradicionális purimünne 

idén is élvezetessé tegye s a hallgatósá, 

kellemesen eltöltött óra emlékével 

godjék. Az ünnepély vidám jellegü le 

vén Purim a zsidóság örömnapja. A 

egy alkalmi kompozicióval vezeti be az 

nepélyt, melyet stilusos előadás követ. M 

Nyiri Jenő elnök humoros előadás 

vetkezik, utána Grünwald Sándor 

tenorista héber népdalokat énekel. 

kács Iván hangulatos csevegése utá 

héber bluett következik, Rosenb 

Oszkár dr. rendezésében. Befejezésül 

második karének kerül sorra. Az el 
ezuttal fél 6 órakor kezdődik. Szabad 

net mellett vendégeket szivesen látnak. 

Akar ün ingyen 
az idén is egy elegáns diófa- 
hálószoba tulajdonosa lenni 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderma: 
lezelőtt Eeker) 
butorüzletét, ahol a nyeremén 
tárgyakatés a játéktervezetet me 
tekintheti, ahol arról is meggy 
ződhetik, hogy az 1935-ben ki- 
sorsolt hálószobát az 5.sz. 5orelegy 
tulaidonosa nyerte meg. ; 

- IHncidens a magyar-cseh határon 

magyar-csehszlovák határon egy hat 

álló magyar járőr eddig még meg nem 

pitott módon több csehszlovák vám 

összeütközött. Az egyik vámőr a fegyvei 

használta, mire a magyar járőr vissza 

nult. A határvillongás ügyében mindkét 
lam szigoru vizsgálatot inditott. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Régi előfizető, Caransebes. Lo 

egyezmény a neve annak a nemzetkö 

ződésnek, amelyet 1925. év őszén a 

Locarnóban Németország, Belgium, Fr 

ciaország, Anglia és Olaszország kötötte 

A szerződés lényege a következő: 1. a sze 

ződő hatalmak szabatosságot vállaltak 

metország, Franciaország és Belgium eg 

másközti mai határainak fentartásáért 
Egyrészről Németország, másrészről 

ciaország és Belzium egymással szembi 

arra kötelezték magukat, hogy a közötti 

felmerülő vitákat békés uton intézik el. 
vételt képez az, ha jogos védelem esete f 
rog fenn, vagyis nem az első pontban ei 

tett határok elleni támadásról van szó. 

szerződésnek az a célja, hogy Franciao h 
, án 

és Belgium részére Németországgal s t 4 

ben megfelelő biztosságot nyujtson, a h, 
szemben való bizalmatlanságot megs a h 
tesse és megnyissa a lehetőséget a 
szá Ó ca á hoz 



zigazgatási törvényjavaslat par- 
vitájánál tudvalevőleg Willer 
dr. a Magyar Párt részéről, 

Hans Ottó dr. pedig a német 
nevében hatalmas felkészültségü 
lalásokban tiltakoztak a kisebb- 
yvelvnek a közigazgatásból való 
ztése ellen. Ezen felszólalások 

özvetlenül a szavazás előtt ki- 
tte. hogy a nyelvhasználat ügyé- 

ány tagjaival és ezért a javaslat 
zett 11. szakasza fölött a tár- 

elhalasztásával nem is szavaz- 
yformán a kisebbségi nyelvhasz- 

nak a közigazgatásban való érvé- 
esseseesesessege....9999 

kördésében a belügyminiszter 
lanácskozolt a kisebbségi náriok képviselőivel 

nyesitése tárgyában a kormány még 

egy utolsó megbeszélést kiván tartani, 

amelyen a kisebbségi jog és a méltá- 

nyosság bizonyára megkapja igazát. 

Tegnap egyébként a német párt parla- 

menti csoportjának vezetője tanácsko- 

zott a belügyminiszterrel, a kultuszmi- 

niszterrel és még több kormányténye- 

zővel, akik kijelentették, hogy a német 

párt javaslatát nem fogadhatják ugyan 
el, azonban mégis hajlandók a kérdés 

rendezésére megfelelő középutat keres- 
ni. A minisztertanács döntését Inculet 
belügyminiszter közli majd a kisebb- 

ségi képviselőkkel és azután dönt a par- 
lament. 

e--s-!ee 

Az olasz-abesszin háboru következ- 

ye. A constantai hatóságok nagyszabá- 

empészést lepleztek le. Az egyik hajó- 
kikötőbe érkezett öt vagon citrom, 

szállitmányt görög eredetünek jelöl- 
g. A valóságban azonban olasz árut 

ak az országba csempészni. Az olasz 

ozatala viszont a szankciók követ- 

en tilos és ezért az öt vagon citromot 

Feldulták egy tiz éves gyermek sirját. 
rályságbeli Dudesti községben nagy 

borodást keltett, hogy a temetőben 

ulták Branz oi Constantin tiz éves 
mek sirját. A koporsót feltörték és a 

st maradványait szétszórták. A sir- 

zó tettest nem sikerült elfogni, de a 

őrségnek az a véleménye, hogy vala- 

"ik kuruzslónőnek volt szüksége a gyer- 

olttestének egyes részeire. 

Dr. Róna belgyógyász és tüdőspe- 

ta visszaérkezett és ujból rendel. 
r., Duca-utca 3. Telefon 16-29. 

Gépalkatrészeket loptak. Dobosan 

lae mechanikus, aki az V. kerületi Chi- 

u-utca 10. számu házban lakik, feljelen- 

tett a rendőrségen, az elmult éjszaka 

retlen tettesek behatoltak háza udvará- 

s különböző gépalkatrészeket, valamint 

ámokat vittek el. Kára tizezer lei. A 

jokat a rendőrség keresi. 
Városi tanácsnok aranylakodalma fu- 

vá- ön Balogh László nyugalmaz tt 

anácsnok vasárnap, március 8 an ün- 

meg feleségével házasságának ötveze- 

vfordulóját. A szép családi unnerén 

ekei, unokái, rokonai és baráta. 
nsokat máris mindenfelől a i 

áradatával halmozzák el. 

Temetés. őszinte részvét közepette 
ék el TejnorJános helybeli mü- 

szt a II. kerületi temetőben. A 
zertartést A rg ay György 
likus főesperes tartotta, aki meg- 

szavakkal méltatta az elhunyt ki- 
emberi tulajdonságait és utalt arra, 

Tejnor János hatvan éven keresz- 
Iit feleségével példás családi életet. A 
i1 G a ns Leó cseh konzul a helybeli 
ovák kolónia nevében bucsuztatta 

nytat. 

omlott egy festékgyár épülete. 
nyolországi Manreza városban 
obbanás következtében egy fes- 

r mennyezete beomlott és kilenc 
st maga alá temetett. Négy mun- 
onnal meghalt, a többi megsebe- 

dbergh ezredes kibérelte a kisérte- 

télyát. Londoni jelentés szerint 

dbergh ezredes óceánrepülő hosz- 
artózkodásra bérbevette Nichol- 

1agol iró és képviselő kastélyát. A kas- 

tek kastélyának hivja a babo- 

yékbeli nép. Azt mondják, hogy 

, az angol könyvnyomtatás atyja, 

szakákon megjelenik a kastély fo- 

ol kezdetleges könyvnyomtatási 

it mutogatja. 

vesznek az aranylakodalmas házaspár 

- Uj olvasókör alakult. Városunkban 

Szerb Olvasókör létesült. Az olvasókör 

eszméjét Kosztics Szlobodán főespe- 

res vetette föl, aki kieszközölte, hogy a 

II. kerületi szerb egyházközség erre a 

célra a tulajdonát képező Mirbach-palo- 
tában két szobát bocsásson rendelkezés- 

re. A Szerb Olvasókör elnöke Loncsár 

Lukács, alelnökök Gyukics István és Per- 

janov Gyóka, titkár Kosztics Péter, 

könyvtáros Nikolicsin Szvetiszláv, pénz- 

táros Ilievics István. Az uj olvasókörnek 
Kosztics Szlobodán főesperes százötven 
kötet könyvet ajándékozott. 

- Itt az esős időszak. Tegnap egész na- 

pon át borus volt az időjárás. Már kora reg- 

gel megeredt az eső és kisebb szünetekkel 

napközben többször megismétlődött. A késő 

délutáni órákban ujabb hatalmas esőzés in- 

dult meg és a késő éjjel is tartott. A hőmé- 

rő délelőtt tiz órakor 10, délután négy óra- 

kor 11, este tiz órakor 9 fok meleget muta- 

tott. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint élénk szél várható, délkeleti és déli, ké- 

sőbb északnyugati irányban, sok helyen eső, 

esetleg kisebb zivatar, a hegyeken havazás, 

a hőmérséklet sülyed. 

- Istentagadás vádja egy gazda ellen. 

Istentagadó propagandával vádoltan állott 

tegnap a helybeli törvényszék előtt Mari- 

nescu Ion gazda, aki a bánsági Ohaba 

Forgaci községben lakik. A gazda az egyik 

erdélyi nyomda tulajdonosától ötven darab 

naptárt vett át terjesztés végett és ezek a 

naptárak atheista tanokat hirdettek. Ezért 

a gazda ellen megindult az eljárás és a tör- 

vényszék tegnap tartotta meg a tárgyalást. 

Marinescu kijelentette, hogy hisz Istenben, 

de egyik felekezethez sem tartozik. Azzal 

védekezett, hogy a naptárak terjesztését 

pénzért vállalta, de nem tudta, hogy a nap- 

tárak milyen irásokat tartalmaznak. A tör- 

vényszék tekintetbe vette a vádlott jóhisze- 

müségét és felmentette. Az itélet jogerős. 

* Jégtörő Mátyás. Tamási Aron uj regé- 

nye ugy tartalmában, mint felfogásában 

merész, ujszerü munka, de ugyanakkor le- 

nyügöző, magávalragadó és müvészi is. A 

kis székely falu, ahol a csodálatos történet 

lejátszódik, kiszélesedett jelentőségében az 

egész emberi közösség szimbolumaként áll 

előttünk s a harcok, melyek a tudást és ha- 

talmat jelentő csodahatásu fokhagyma kö- 

rül dulnak, a Jó és a Rossz örök küzdelmét 

varázsolják a szemünk elé. Nagyszerü mese- 

vezetése a klasszikussá szépült nyelve a 

magyar széppróza kiváló termékei közé 

emeli könyvét. Ara 100.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. Kérje az Erdélyi Szépmives Céh jegy- 

zékét. 

- Megbénul a magasabb régiók élete. 

Newyorkban a liftkezelők sztrájkja tovább 

tart. Tegnap már egyes szállodákban is 

beszüntették munkájukat a lift-boyok. Va- 

lószinü, hogy mára 35 szállodában megbé- 

nul a lift. A szinházigazgatók hivatalos köz- 

leményben értesitették a közönséget, hogy 

amennyiben a liftesek sztrájkja hétfőig nem 
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A hetente visszatérő állandósitott 

hir. Trentoni jelentés szerint Hoff- 

m a nn kormányzó kijelentette, hogy az 

uj nyomozás kilátástalanságára való te- 

kintettel nem lehet szó a halálra itélt 

Hauptmann Brunó kivégzésének is- 

mételt elhalasztásáról. A kormányzó ki- 

jelentette, hogy ez különben sem áll ha- 

talmában. 

Fiatal elektrotechnikus halála. 

Fetty Ferenc elektrotechnikus, a Sie- 

mens és Halske cég rádióosztályának ve- 

zetője, Bucurestiben huszonhat eszten- 

dős korában hirtelen elhunyt. Fetty Fe- 

renc február 17-én fogorvosnál járt és 

azóta betegeskedett, de betegségének 

természetét nem tudták megállapitani. 

Holttestét holnap, vasárnap Timisoará- 

ra hozzák és a megérkezés után két órá- 

val már örök nyugalomra is helyezik. 

Halálát gyászolják édesanyja, özvegy 

Fetty Ferencné, született Denk Terézia, 

fivére Sándor, három nővére: Irma, Gizi 

és Erna, sógorai, sógornői és rokonai. 

- Kiirták az uj francia választásokat. A 

francia kormány az uj parlamenti választá- 

sokat április 26-ra irta ki. A pótválasztáso- 

kat május harmadikán tartják meg. 

- Két leány agyonrugta az apját. A ma- 

gyarországi Alsóvámos győrmegyei község- 

ben Szigeti Imre 81 éves gazda rossz lá- 

bon élt két felnőtt leányával. Tegnapelőtt 

egy családi veszekedés alkalmával a két 

leány a földre teperte apját, azután addig 

rugdosta, amig élet volt benne. Az öreg em- 

bernek öt bordája törött el és halálát belső 

elvérzés okozta. A csendőrség a két apagyil- 

kos leányt letartóztatta. 

- Részeg fejjel kommunista röpcédulá- 

kat terjesztett. Néhány év előtt az egyik 

külvárosi korcsmában több fiatal munkás 

mulatott. A fiatalemberek már ittasok vol- 

tak, amikor a vendéglőben megjelent Pfeif- 

fer Antal szabó és kommunista röpcédulá- 

kat adott át nekik szétosztás végett. A mun- 
kások az utcán meg is kezdték a röpiratok 

terjesztését, de a rendőr hamarosan elfogta 

őket. Négy munkást a törvényszék már fel- 

mentett a kommunista propaganda vádja 

alól és tegnap Kalmár Mátyás munkás 

felett itélkezett a biróság. Kalmár a tör- 

vényszék előtt elmondotta, hogy a röpcédu- 

lákat Pfeiffertől kapta, aki időközben kül- 

földre szökött. A röpcédulák tartalmát nem 

ismerte, mert ittas volt. Bürger Ernő dr. 

védő hivatkozott a rendtörvény ama szaka- 

szára, amely szerint, ha a vádlottak beis- 

merik, hogy kitől kapták a röpcédulát, men- 

tesülnek a büntetéstől és ezért Kalmár fel- 
mentését kérte. A törvényszék felmentő ité- 

letet hozott, amely jogerőre emelkedett. 

- Sorozatos diáktüntetések Jeze tanár 

ellen. A párisi egyetemen tegnap ujabb tün- 

tetés volt Jeze tanár ellen. A tüntető 
diákok könnyfakasztó bombákat helyeztek 

el a tanteremben és a folyosókon. Azután 

kivonultak az utcára és ott folytatták a 

tüntetést. A rendőrség a tüntetőket szétosz- 

szünik meg, ugy beszüntetik az előadásokat. l latta. 

Halálos vasuti elgázolás. Tegnap este
 

a második kerületi vasutpályaudvar köz
elé- 

ben a fővárosból jövő Simplon-expressz a 

sötétben elgázolt egy fiatalembe
rt és közel 

száz méteren keresztül hurcolta a szeren- 

csétlen ember testét. A kerekek annyira ös
z- 

szeroncsolták a holttestet, hogy személy- 

azonosságát nem sikerült még megállapi- 

tani. A vizsgálat megindult. 

- HEllopták a dollárjait. Jurca George 

lugoji munkás jelentést tett az ottani rend- 

őrségen, hogy a szekrényéből eltünt száz- 

nyolcvan dollár. A dollárokat a munkás 

Amerikában szerezte, ahonnan csak nemrég 

tért vissza. Jurca a rendőrségen ama gya- 

nujának adott kifejezést, hogy a dollárokat! 

az egyik rokona vette el, aki tudott a pérz- 

ről. 

- A Szerb Dalegylet, amely a jövő 

esztendőben ünnepli meg fennállásának 
hetvenedik évfordulóját, most tartotta 

meg évi rendes közgyülését. A közgyü- 

lés Kalinovics Milán dr. eddigi el- 
nöknek, aki bejelentette, hogy elfoglalt- 

sága miatt tisztjétől végleg lemond, 

jegyzőkönyvi köszönetet mondott. A 
tisztujitást a következőképpen ejtették 
meg: elnök Nikolicsin Szvetiszláv, alel- 
nök Kirucza Sándor, pénztáros Vemics 
János. Az egyesület karnagyává ujból 
Kosztics Péter tanitót választották 
meg. . 

- A szovjet közmunkára kényszeriti a 

népet. Az orosz népbiztosok központi taná- 

csa elhatározta, hogy az utjavitási munkát 

a falusi lakosság segitségével hajtják végre. 

A tervezet szerint a falusi lakosság évente 
kétszer köteles természetbeni munkát nyuj- 

tani az országutak elkészitésénél. Minden 

falusi lakos hat napig ingyen köteles az ut- 

épitésnél dolgozni és erre a célra még iga- 

vonó állatját is ingyen kell az állam rendei- 

kezésére bocsátani. Az ingyenes közmunká- 

ban a férfiak negyvenöt éves, a nők pedig 
negyven éves korukig vesznek részt. 

- Megkönnyitik a válást. A francia 
kamara elé törvényjavaslatot terjesz- 
tettek a válás megkönnyitéséről. Esze- 
rint a házasfeleknek két évi különélése 
esetén bármelyik fél kérésére azonnal 
kimondják a válást. Egyházi körök til- 
takoznak a törvényjavaslat ellen. 

- A Darkó-Sárga harc. A D a rk ó-csa- 
lád ügyvédje megfelebbezte a budapesti ár- 

vaszék ama határozatát, amely Darkó Mag- 

dának a szanatóriumi felügyelet alól 

felszabaditását rendeli el. Az árvaszéki el- 

nök erre nyolc napra felfüggesztette a hatá- 

rozat életbeléptetését abban a reményben, 
hogy addig eldől a felebbezés sorsa. 

- Zajtalanul repül az óriási Zeppelin. 

uj óriási Zeppelin léghajó a Bodeni-tó felett 

ujabb próbarepülést tartott. Első utja alkai 
mával három órát töltött a léghajó a leve- 
gőben, mig a második uton nyolc órás utat 
tett meg Eckener kapitány vezei 
alatt. Az uj óriási léghajó motorjai csak- 

nem teljesen zajtalanul müködnek. 



A középeurópai kupa bizottsága ápri- 
lisban tartja meg évi nagygyülését, 

amelyen több fontos kérdést tárgyal- 

nak. Elsősorban az idei kupamérkőzé- 

sek kerülnek napirendre. Nagy vitára 
ad majd alkalmat Svájc bekapcsolódá- 

sának kérdése. Svájc ugyanis már évek 

óta kéri, hogy vonják be a kupaküzdel- 

mekbe, de eddig nem teljesitették kérel- 

mét. Most határozott hangu beadvány- 
ban követel magának helyet. A bead- 
vány erélyes hangját valószinüleg nem 

fogják helyeselni, de az előjelek szerint 

mégis lesz foganatja, mert egyes bizott- 

sági tagok nyilatkozata alapján máris 

biztosra vehető, hogy a jövő évben he- 
lyet biztositanak számára. A nagygyü- 

A Balkán Kupa 

tökéletes előkészitése 

A fővárosban megalakult a Balkán 
Kupa rendezőbizottsága, amely erősen 

számit Törökország részvételére is. A 
Balkán Kupa munkálatainak egyik leg- 

fontosabb teendője a válogatott csapat 
tökéletes előkészitése. D a vila ezredes 
a jövő hét folyamán összehivja a válo- 
gató bizottságot, amelynek elnöke. A 
válogató bizottság ülésén megállapitják 
azt a programot, amellyel a válogatott 

együttest a kupamérkőzésre előkészi- 
ik. A válogatott előkészitése párhuza- 
mosan halad a nemzeti bajnokság küz- 

delmeivel és semmiben sem keresztezi a 

nemzeti bajnokság sima lebonyolitását. 
A bizottság előreláthatóan keretet je- 
löl ki, amelynek tagjai néhány közös 
edzéssel készülnek majd a Balkán Kupa 
mérkőzéseire. 

Döntetlenül mérkőztek 

Az amerikai Egyesült-Allamok jég- 

- Református 

polnában istentiszteletet tart Nits 
István frateliai református lelkész. 

Ugyanakkor lehet konfirmációra is je- 

lentkezni. 

Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kimerült- 

pég, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ije- 

Hősség, általános rosszullét, a munkaképes- 

ség csökkenése sok esetben rövidesen meg- 

szünnek, ha a beteg nehány napon át reggel 

Ehgyomorra egy pohár természetes „Eerenc 

VTózsef" keserüvizet iszik. Az orvosok ajánl- 

- Három garázda legény. NeamtuNi- 

tolae fenesi legény és öccse, Neamtu Bi- 

ceant, valamint Puia Vasile, az egyik lu- 

goji korcsmában mulatoztak. Amikor fize- 

tésre került a sor, a három legény ezer leit 

kért kölcsön Ho g e a Nicolae gazdától, akit 

ismertek. A vendéglősne azonban arra igye- 

kezett rábeszélni Hogea Nicolaet, hogy ne 

udjon a legényeknek pénzt. Az ittas fiatal- 

emberek erre törni-zuzni kezdték a korcs- 

ma berendezését és Neamtu Bizant karján 

meg is szurta a korcsmárosnét. A garázda 

iberek végül elmenekültek. Kézreke- 

re a csendőrség meginditotta a nyo- 

Sport 
legjobb eseilben is csak jövőve 

hancsolódhart Le flománia a középeutópai 
hkupaküzdelmekbe 

lésen foglalkoznak Románia felvételi 

kérelmével is. Amennyiben a kérelmet 

kedvezően intézik el, ugy a román csa- 

pat csak 1937-ben kapcsolódhatik be a 

kupaküzdelmekbe. Nem valószinü azon- 

ban, hogy a bizottság javasolni fogja 

Románia felvételét. Szinte bizonyosra 

veszik, hogy a kérelmet nem utasitják 

el, de tárgyalását későbbi időpontra 

eltolják. A helyzet azért ilyen bizony- 

talan, mert Magyarország támogatá- 

sára a két ország közötti sportbojkott 

miatt nem számithatnak, Ausztria pe- 

dig minden ujabb ország bekapcsolódá- 

sát élesen ellenzi. Ilyenkor látszik csak, 

hogy jó volna már rendezni a román- 

istentisztelet Detán. 

(A Detán és környékén szétszórtan élő 
reformátusok számára március 8-án, 

vasárnap 3 órakor az evangélikus ká- 

magyar sportbéke ügyét. 

korong csapata a brüsszeli Nordstern 

csapatával 1:1 arányban döntetlenül 
mérkőzött. 

Az asztali tennisz 

világbajnoksága 

Tizenegy nemzet nevezett be a Prá- 

gában március 12-én kezdődő hármas 

asztali tenniszcsapat világbajnokságra, 

amelyet két csoportban bonyolitanak le. 

A csoportok vezetői Magyarország és 

Csehszlovákia lesznek. 

A magyar-német 

mérkőzés birája 

Az olasz Barlassinát, a svájci 

Wüttrichet és a prossnitzi cseh- 
német Krister ajánlotta a magyar 

labdarugó szövetség a német szövetség- 
nek a március 15-én lebonyolitásra ke- 
rülő magyar-német futballmérkőzés 
vezetésére. A németek a három biró kö- 
zül Krist mellett döntöttek. 

A cipésziparosok szakcsoportja hol- 
nap, március 8-án délelőtt kilenc órakor 
tartja meg évi közgyülését az iparosok 
szindikátusának székházában. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék evgedmény. 
- A tanuk százai nem jelentek meg. 

Megirtuk, hogy a chisinaui hadbiróság 
megkezdte a kommunista propagandá- 
val vádolt Constantinescudlasi 
egyetemi tanár perének tárgyalását. A 
tárgyalásra nyolcszáz tanut idéztek 
meg, akik közül azonban mintegy hét- 
százan nem jelentek meg és ezért a tár- 
gyalást a vádirat felolvasása után bi- 
zonytalan időre elnapolták. l 

- Szegény menyasszony tragédiája. 

Nagybecskereken Grosz Maca, Grcsz 

Mátyás vasuti raktárnok tizennyolc 

esztendős feltünően szép leánya, a 

nat elé vetette magát, amelynek kere- 

kei darabokra tépték. A fiatal leánynak 

vőlegénye volt, azonban az esküvőt 

Vo- 

nem tarthatták meg, mert a leány szü- 

lei jelenleg nem szerezhették be a szük- 

séges butort és egyéb kelengyét. Ez a 

leányt annyira elkeseritette, hogy a 
halálba ment. 

- Spanyolország hó alatt. Spanyol- 

országban váratlanul téliesre fordult az 

időjárás és Ovideoban már két napja 

szakadatlanul havazik. A hóréteg ma- 

gassága az egyes helyeken elérte a 

négy métert. A hótorlaszok miatt a 

vasuti forgalomban is zavarok támad- 

tak és számos vonalon a vonatok közle- 

kedése egyelőre szünetel. 

Dácia.- hRaba ré IL, Fufa Traian 
március havi műsora: 

The Warden's Duoc 

2 Baris 2 Arco? 

BábyBlansch az ötéves csodagyerek trapézmutatványokkal 

ezdete i0 órakor dielépti dij nincs 

é Reggel azt kérdezte önma 
hogyan valósithatna meg az almat. 
Egyetlen valasz adott Önnek rem 

Az ÁLLAMI SORSJÁTÉK SORSJE 
Minden hónap 15-én a szerencse 
sodorja e sorsjegy. , 
e orslegy ara 800 lei. egyeé serrlegy ára 

Vásároljon idejében sorsjegyeket. 

l 

Oinann ul 

a Villat 
IRLAD eredt 

- Meggyikoltak és kiraboltak eg 

asszonyt. A jugoszláviai Padina kö 

ismeretlen tettesek meggyilkolták é 

bolták özvegy Gyurik Zsuzsánna h 

esztendős asszonyt, akiről köztu 

volt, hogy legalább is kétszázezer 

készpénzt őriz a lakásán. A gyilkosol 

ban lepték meg az asszonyt, fejszév 

verték a fejét, azután feldulták az e 

kást. Miután a nyomozás során a ci 

ség a lakásban semmiféle pénzt nem 

bizonyosnak látszik, hogy a rablógyi 

megtalálták az özvegy pén 

Meghivó 
A Temesvári Háztulajdonos-E 

let 1936 március 22-én, d. e 1 
kor a városháza disztermében 

évirendes lent 
a következő napirendd 1 tartja 

2. 1935 évi ezyató igi jelent 
házirend 

A. 1936. évi Etesee 
5. Javaslatok, melyek az egy 

irodában 3 nappal előbb 
nyujtandók be. 

Ha a közgyű 
zatképes, u. 193 

az évi re es közgyűlé 
a me ente ámára való



nzügyminiszteriumtól érkezett 

alapján a pénzügyigazgatóság 

hátralékok szigoru behajtására 
az adóhivatalokat. A folyó 

évben esedékes adók be- 

szinte százszázalékban megtör- 
hátralékos adók cimén még kö- 

omszáz millió leit kell Timis- 

1 megye lakosságának fizetnie. 
alvakban, mint a városban szü- 

élkül szolgálatban lesz az adóvég- 

k Ha nincsen pénz, akkor elárve- 

rthivatal nyilvánosságra hozta 
januári és februári árukivi- 

szóló kimutatását, amely azt iga- 
hogy februárban 150 millió leiel 

kent exportunk értéke. Ez év ja- 

ban 1 milliárd 120 millió lei, február- 

edig csak 870 millió lei értékü árut 

táltunk. A februári exportból 200 
1 esik a Németországba szállitott 

a, ez tehát azt igazolja, hogy a 

hónapban ismét fellendült a román- 

t áruforgalom. 

n ülkereskedelmi Hivatal jelentése 

nt 1935 januárban 960 millió, feb- 

ban pedig 940 millió lei értékü árut 

táltunk, igy tehát a folyó évben né- 

emelkedett az árukivitel az érték 

hurása máttiuó " Télegyházi Andsás 

uptmann utja 
a villamosszékis 

DELI HIRLBP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

anatnyi szünet után meg is mon- 

A rabló a karján vitte magával a 
neket és pedig a balkarján, mert a 

karjának szabadnak kellett marad- 
Nem tudhatta ugyanis, hogy nem 

arra szüksége. Bizonyos az is, 
amikor keresztül mászott a kerité- 
a jobb karjával fogózott. Mászás 

en a gyermek a balkaárján ide-oda- 
zódott és a fejecskéje bizonyára 
n surolta a bandita vállát. Valószi- 
ogy a sapka akkor lazult meg a fe- 

s amikor aztán leérve a keritésről 
szaladt terhével, le is esett. Le- 

es, hogy később a bandita észre- 

sapka elvesztését. De egyrészt 

tt, másrészt pedig nem tudhatta, 
y hol vesztette el. Pedig bizonyára 
ankodott ezen, mert tisztában volt 

áljuk. Igy most már eggyel több 
ink van. 

tte Lindberghtől a sapkát és zseb- 

tte. 
n átmászott a keritésen. 

másik kettő követte példáját. 
n mentek a gazdaság belső ré- 

fák alatt a füvön. 

mikor ahoz a fához értek, amelyhez 
man a megtalált létrát támasz- 
odaszólt detektivjének: 

ster Robertson, ezt a létrát ma- 

taleks adó fejében 1 móf körülbelül háromszáz 
millió leit kell a megye lakosságának fizefni 

rezik a berendezést vagy az ingatlan va- 

kilóőméterig terjedő zónákra osztják és egy 

gyont. A lefoglalt tárgyakat minden ösz- 

szegért elárverezik, még akkor is, ha a 
felajánlott összeg nem fedezi hiánytala- 
nul az adóhátralékot. A pénzügyigazga- 

tóságon remélik, hogy ebben a hónapban 

a hátralékos adók felét sikerül majd be- 

hajtani. A szigoru intézkedésekre azért 
volt szükség, mert március 31-én lezár- 

ják a költségvetési évet és az uj költség- 
vetési esztendőben ne szerepeljenek már 

a régebbi hátralékok. 

elmult hónapban százötven millió leiel 

kevesebb volt az exportunk, 
mint januárban 

szempontjából. Ez évben különösen élénk 

forgalmat bonyolitottunk le Angliával, 

Ausztriával, Csehszlovákiával, Németor- 

szággal és Svájccal, de a többi közép- és 

nyugateurópai államokkal csökkent az 

árucsere forgalom. 
Szakkörök megállapitása szerint álta- 

lában kevés exportáru áll most rendelke- 

zésre. Azonban remélik, hogy a közeli 
hetekben fellendül a kivitel, mert a dunai 

hajózás hivatalosan megnyilik, a kőolaj 
termékekből pedig Ausztriába és Ma- 

gyarországba ismét sokat fogunk szálli- 

tani. E két országgal ugyanis most fog- 

juk megkötni az uj kereskedelmi és fize- 

tési szerződéseket, amelyek alapján uj 

vasuton uj személyszállitási menetdijak lép- 

MEGDRÁGUL A MAÁSODIK OSZTA- 

LYON VALÓ UTAZAÁS. Május elsején a 

nek érvénybe. A vonalakat hattól negyven 

zónamenetdija a harmadik osztályon 8,a má- 

sodik osztályon 12 és az első osztályon 16 

lei lesz. Az első és harmadik osztály menet- 

dija az uj rendszer mellett is az eddigi ma- 

rad, ellenben a második osztály valamivel 

drágább lesz. Azok az utasok, akik indoko- 

latlanul jegy nélkül szállottak fel a vonat- 

ra, eddig 400 lei büntetést fizettek. Ezentul 

az első osztályon 500, a másodikon 400, a 

harmadikon pedig 300 lei lesz ez a büntetés. 

A turisták eddigi vasuti kedvezményét 20 

százalékról 25 százalékra emelik föl. Ezzel 

szemben a kiállitásra, árumintavásárra és 

hasonló rendezésekre utazó közönség vas- 

uti kedvezménye ezentul már nem 50, ha- 

nem csak 25 százalék lesz. A fürdőhelyekre 

és klimatikus győgyhelyekre utazó közön- 

ség az eddigi 50 százalék helyett szintén 

csak 25 százalékos kedvezményben részesül. 

A hétvégi kirándulások vasuti kedvezménye 

legalább hatvan kilóméteres utra ezentul is 

50 százalék marad. 

A régebbi adóhátralékot kölcsönköt- 

vényekkel kompenzálják. A pénzügymi- 
niszterium közölte a pénzügyigazgató- 
ságokkal, hogy azok az adófizetők, akik 

a második belföldi kölcsönből jegyez- 

tek, csak akkor kaphatják meg a teljes 

összegü kölcsönkötvényeket, ha nincse- 

nek adóhátralékban. Amennyiben az 

adóval 1934 április elseje előtti időből 
hátralékban maradtak, ugy ezt az adó- 

hátralékot a kölcsönkötvényekkel kom- 
penzálják. Az adóhátralék összegének 

megfelelő kötvényeket visszatartják és 
csak a különbözetet szolgáltatják ki köl- 

csönkötvényben. A visszatartott köt- 

vényeket pedig más kötvénytulajdono- 

soknak fogják kiadni. A hivatalból vég- 

rehajtott kompenzációra vonatkozólag 

a pénzügyigazgatóságok pontos utasi- exportforgalom indul meg. 
tást kapnak. 

A tavaszi mezők minden illatát, 
a harmatos rózsa üde parázsát, 
a ragyogó fiatalság íriss szinpomi nálá 
varázsollák minden nő köré a vilá 

M RY készitmények! 

Puder minden árnyalatban. 
Szájtesték. - Arclesék. 

Narcisse-Bleu Kölniviz 
Vezérképviselet: N. H. Balthazar 
Bucuresti, Str. Selari 7. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiacon a buza ára lemorzsoló- 
dott. Megfelelő kereslet hiányában am 
üzleti forgalom ianyha. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 420, toron- 
táli buza 425, tengeri 275, zab 330, ta- 

karmányárpa 310, korpa 250, kismakmi 
liszt a 30/70-es beosztásból 820, nagy- 

malmi liszt 830, tökmag 750 naprafor- 
gómag 480, cirokmag 240, muharmag 

580 és lucerna szénaliszt 240 lei száz 
kilónkint. 

000e 

gunkkal kell vinnünk. Ez is bünjel. 

A detektiv vállára emelte a létrát és 
követte főnökét és Lindbergh ezredest. 

Hopevell-villában türelmetlenül vár- 

tak megérkezésükre. 

Lindberghné a hallban egy fonott szé- 

l ken ült és még mindig sirdogált. 

Megtalálták a gyermekemet? 
Ezzel a kérdéssel fogadta az érkezőket. 
A nagy anyai fájdalomra egyik sem 

tudott válaszolni De nem is volt arra 
szükség, hiszen Lindberghné jól játta, 

hogy a gyermek nincsen náluk. 

Visszaroskadt a székre és két kezét ar- 

cára szoritotta. 

A férje odalépett hozzá és gyengéden 

a vállára tette a kezét. 

- My dearling, - mondotta - a bébi 

még nincsen meg, azonban Whiteman 

rendőrbiztos biztosit róla, hogy vissza- 

szerzi. Nyugodj meg, édesem. 

Wnhiteman is megszólalt: 

- Higyie el, asszonyom, értjük az ön 

nagy fájdalmát és mindent elkövetünk, 

hogy könnyeit felszáritsuk. Nem türhet- 

jük Amerika becsületén azt a szégyent, 

hogy a sapkát a nyomozás során 

hogy az óceánrepülő Lindbergh ezredes 

gyermekét ellophassák. A gyermeket 

megtaláljuk visszahozzuk, a gangszterek 

büntetésüket. 

A rendőrbiztos azután engedélyt kért 

Lindberghtől, hogy jegyzőkönyvet ve- 

gyen fel az esetről. Lindbergh White- 

mant bevezette a könyvtárszobába. 

Megkezdődött a jegyzőkönyvezés. Fel- 

vették a tényállást, majd sorra kihallgat- 

tak ujra mindenkit. A kihallgatottak egy- 

másután sorjában léptek be a könyvtár- 

irniok. 

pedig megkapják méltó és megérdemet 

szobába, ahol vallomásukat alá kellett 

oseesesgeeees ::.........
....... 

Majdnem egy óráig tartott, amig a 
jegyzőkönyv elkészült. 

Whiteman intézkedett, hogy a létrát 

ráerősitsék a villa előtt álló rendőrségi 
autó sárhányójára. Aztán becsomagol- 
tatta a törött létrafokot és a bébi meg- 
talált pici kék sapkáját is. 

Mikor kiléptek a hallból, hogy távoz- 

zanak a villából, ott állott az udvaron az 

egész személyzet. Ott volt Goy Betty, a 
dajka is. De ott volt az a detektiv is, aki 

Whitemant nem kisérte ki a szabadban 
tartott nyomozásra, mert részben a ház- 

ban volt még dolga, részben pedig azért, 
mert szemmel kellett tartania a dajkát. 
Ez a detektiv most kérdően nézett főnö- 
kére. Whiteman alig észrevehetően bólin- 

tott feléje. 

A detektiv erre szorosan Betty mellé 
lépett és megfogta a karját. 

A dajka összerezzent és ösztönszerüen 
el akart tavolódni a detektivtől. Ez azon- 
han nent engedte. 

- Kerem, eresszen el, - opn tt 

a dajka. 

A detektiv vasmarka azonban nem bo- 

csátotta el a karját. 

Whiteman pedig megszólalt a dajka 

felé: 

Ms2ga velünk jön. 

Betty majdnem elájult. Azonban, ami- 
kor a detektiv megindult, kénytelen volt 

mellette lepkedni. 

Odakint a detektiv a dajkát betuszkol- 

ta az autóba, aztán maga is melléje tele- 
pedett a kisülésre. Velük szemben foglalt 

helyet Whiteman rendőrbiztos. A másik 

detektiv codaült a kormánykerék mellé. 

A következő pillanatban berregni kez- 
detta rendőrautó motorja, reflektora ki- 

gyult és a gépkocsi megindult. Nemsoká- 

ra már csak hátsó lámpájának fény- 
pontja látszott a távolban Azután az is 
eltün.. 

Lindbergh intett a személyzetnek, 
hogy mindenki menjen aludni. 

Azután végtelen gyengédséggel meg- 
fogta a felesége karját és a hálószobába) 
vezette. Ott lefektette, akár valami gyer- 

meket. A szegény asszony, akit az izga- 

lom elbágyasztott, csakhamar álomba 
sirta magát. 

Lindbergh figyelte alvó felesége arcát. 
Érdekes volt, hogy a fájdalom vonásai 

csakhamar elsimultak. Az asszony arcám 
derüs jelent meg, amely aztán mosokyra 

változott. 

- Bizonyosan a bébijéről álmodik, - 

gondolta Lindbereh - álmában talán 
megvan a gyermeke, amelynek örül. 

Előre megborzadt, ha arra a fájdalom- 
ra gondolt, amelyet felesége felébredése 
után érezni fog, amikor ráébred, hogy az 

álom valóban csak álom volt. 

Lábujjhegyen kilopózott a hálószo- 
bából. 

A hallban tétován megállott. 

Aztán lassan, csendesen felment az 
emeletre. Ösztönszerüen benyitott a 

gyermekszobába. 

Ott még mindig égett a villany. 

Valószinüleg akkor felejtették égv 
amikor az ott történt nyomozás utár 
udvarra mentek. 

Lindbergh egy széket tett az ablak 
mellé és leült. 

Nemsokára azonban felállott. oda 
ment a villanykapcsolóhoz és elcsavarta. 

A sötét szobában aztán ujra leül 
ablak melletti székre. Azon az ab 
keresztül vitte el a kidnapper a kisfiát. 

(Folyt. köv.) 
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Szombat, március 7. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 7.15: Rádiózenekar. 8: Hi- 
rek. 8.15: Nicolai: A windsori vig nők. 9.: 
Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői zene. 
12: A Motzoi-zenekar hangversenye. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Felolvasás. 1: Fuvószenekar. 
1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hi- 
rek. 5.15: Felolvasás. 5.45: Hirek. 6: Láto- 

gatás a sportrepülők mühelyeiben, közveti- 

tés. 6.45: Szalonzenekar. 7.55: Előadás. 

8.30: Leányvásár, öperettelőadás. 10.40: 

gyes szó ára S lei: vastagabb be- 
tüvel Elel Állástkeresők szavankint 
2 lett tizetnek. Jeligés hirdetések 
elmet a kiadóhívatai nem közölhetk 
yen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldemi 

a kiadóbivatainak. 

Kék-fehér Wizo 
Hirek. 11: Cigánymuzsika. 12: Jazz-zene. 1: 

Hirek. Budapest II. 6: Missziós üzenetek. 

7.25: Mezőgazdasági félóra. 8.30: Előadás. 

9: Kamarazene. 10: Hirek. Bécs. 3: Kip- 

nisch bariton lemezei. 6.50: Egyiptomi és 

perzsa dalok lemezekkel. 8.10: Dal- és ária- 

est. 8.50: Rádió-egyveleg. Belgrád. 5.20.: 

Mozart-négyes. Königsberg. Este 8.45: A 

jégvitorlás bajnokság. 9.10: Zenés tarka- 

est. Lipcse. Este 11.30: Vidám hétvége. 
Milánó. 6.15: Tánczene. Este 9.35: Kis egy- 

házi énekkar. Strassburg. 6.30: Hangver- 

seny. Este 9: Vidám félóra. Stuttgart. 9.10: 

Tarka operett-est. Varsó. 9: Vidám zenés- 

est. Éjfél 12: Szalonzene. 

J elmezes karton 

a Vigadóban 

ezn 

Vasárnap, március 8. Bucuresti. Délután 

6.15: Filharmonikus-hangverseny. 7.15: Ze- 

zekari hangverseny. 9.55: Amerikai zene. 

10.45: Operettzene. Budapest. 10.30: Hirek. 

11: Katolikus istentisztelet. 12.15: Evangé- 

likus istentisztelet. 1.30: Zenekari-hangver- 

seny. 2.40: Papp Jenő rádiókrónikája. 3: 

Olasz dalok. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Ma- 

gyar-nóták. 5.30: Hankiss János dr. előadá- 

sa. 6: Zenedélután közvetitése a Hubay-pa- 

lotából. 7.15: Tóth László dr. csevegése. 

7.45: Rádiószalonzenekar. 8.50: Sporthirek. 

9: Hangjáték. 10.40: Hirek. 11: Cigánymu- 

zsika. 12: Jazz-zene. 1.5: Hirek. Budapest 

I. 1.30: Zenekari hangverseny. 4: Hangle- 

Pegolcsóbb hiedetés - leggyovsabb esedmény 

[ ikalmazás 

Ferfi divatosztaly önálló vezelésére 
megfelelő gyakorlattal tendelkező, 
a három nyelvet beszelő, Jó megje- 
lenésű segédet keres cluji áruház 
- Fénykepes ajánlatok „Allandó 
ekszisztencia" jeligere Rudoli! Mosse 
hirdető vallalathoz, Cluj, küldendők. 

fahás 
ze 

Autó-boxok 

2 nagy terem, 1 üzlethelyiség kiadó. Érdek- 

lődni 

Str. Vacarescu 3 . Telefon 855. (3957) 

2 

Adás-vétel 

Megvételre -eresek 

használt, de kifogastalan Super-rádiót. Ci- 

meket a kiadóba kérek. (252) 

Eladó 

elköltözés miatt kitünő haz: Iivazsir. Cim a 
kiadóban. (3943) 

4 szobás 

lakás május 1-re kiadó. 1t, Str. Titu Maio- 

rescu 5. í (3955) 

H. szép akar lenni 
Használjon KIIIKA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
a ekele Sasnoz" 1., Piaja I. C. Bratiana 

2 szobás 
lakás az I. kerület központjában, világos, 

tágas, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em., ház- 

tulajdonosnál. (3970) 

Butorozott szoba 

diszkrét bejárattal, azonnalra kiadó. Hal- 

mos. Str. Ion Ghica 2. (3964) 

iratkozzon 

külcsönkönyviárha 
IV., Eulev. Carol 16. 
Olvashafja a legjobb magyar 
és német könyvujdenságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
felefon 15-07. 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III., 

Str. Triumfului 11. (3910) 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 

Duca. 

Családi ház 
kedvező feltételek mellett eladó. Fratelia 

XII. utca 54. (3966) 

................. 

Az ország egyetlen vendeglátó 
1pari szaklapja a 

Gazelta 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősük és Szálloások 

tapja 
Timisosara I. Strada Csrusc 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendég- 
iparos asztalán! 

Forgás vaskereskedésében. IV., 

Győződjék meg, 

hogy régi aranyért, ezüsttárgyakért és zá- 

logcéduláért sehol oly magas árat nem ér el, 

mint „Ora Fixa"-cégnél. IV., Str. Bratianu 

31. (3924) 

Modern mély, 

gyermekkocsi 

eladó. II., Str. Balas 4. Henz füszerüzlet. 

(3974) 

Füszerüzlet, 

korcsma, teljes felszereléssel, házzal, telek- 

kel, jó helyen, öregség miatt eladó. Szőr 

István, Dumbrava, jud. Severin. (3968) 

........... 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

Samitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleion 23-95 

Eladó 

Timisoara alatt, köves ut mellett 40-től 120 

holdig, épületekkel. Leveleket a kiadóhiva- 

tal „Tehermentes" jeligén továbbit. (3976) 

Manométer-javitásokat 
olcsón és jól végez Kecskeméti, Bulev. I. G. 

Duca 2. Szinház mellett. (337) 

Mirdessen 
a 

Dá Jiclapban 

(Bejárat Str Vácárescu lancu) 

A sodronykeriések 

Bióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

pótolhatatlanok, Ha ilyet készit, s0 kártól és bosszankodásiól vteget Nem kiván festést, mert horganyzott Nem rothad, gyenge oszlopok hasz nálhatók, szakértelem nélkül szerel- hető és rendkivül olcső. Árjegyzék 
és min al szolgál 

Bozsák M. és Fia H.-T. 
sodronykeritésgyára, Timiso: 

8z lomei 10. 
Nagy készlet, olcsó E. Telefon 3-88 

mi levelek, szerződések, bizonyi 

Szombathelyről. 11.30: Szórako. 

Belgrád. Este 8.50: Rádiózenek 

Könnyü-zene. 8.30: Zongorahan 

11.35: Rádiózenekar. Stuttgart. E. 

Rádiózenekar. Varsó. Este : 

Hangverseny. 11: Rádiózenekar. 

Apróhirdetéseket flelvesz 
Dél! Hirtap kiadóhivatala, 
I. C. Brattanu e. Fabrica: Kar 

tratik, Piata Tralan és Str. 
sarok. Principele Carol: Ma 
traik, Piata Kütil A hirde 
minden esetben előre tizeten 

Különféle 
Sorsjegyek 

tályához már megérkeztek és kap 

közismert szerencsés számokal rel 

Diszkreció biztositva. Sorsjegyek á 
lei 200.-, 4 lei 400.-, 1/1 lei 800. 
re pénz előre való beküldése plus 

portó melléklése mellett küldök 

Olcsó kölcsön 

kapható I. betáblázásra, kereskede 

ra, konverziós adósságok rendezeseé 

gatlantvételre, 1=30 évi törlesztésre 

bet „Belgiana" A.-G. kereske elmi 

vállalat, Timisoara I., Str. Eminescu 

a világhirü prágai Spezia 
labrik für Preservative gy 
legjobb gyártmánya, a legt 
letesebb, amii a tudomány 

Forditó-irodár 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint e 
olcsón vállalom kérvények, kere 

stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

román nyelv és gyorsirástanár 

resti és Timisoara város volt első f 

tója


